

Эссе на тему: «Детский сад без границ»

Панкратова Ольга Владимировна,
Воспитатель ВКК
МАДОУ детский сад № 364

«Мы лишаем детей будущего, если
продолжаем учить сегодня так,
как учили этому вчера».
Д. Дьюи

Какой он - современный детский сад? Что он может предложить детям в век, когда правит техника и информационные технологии? Каким должен быть воспитатель, чтобы реализовать все потребности нового поколения?

Заглядывая в будущее, окунёмся в прошлое и вспомним, с чего всё начиналось.

В далёком 1837 году мир получил простое, но весьма ёмкое словосочетание, которое и по сей день применяется - «детский сад». Немецкий педагог Фридрих Вильгельм Август Фребель создал учреждение для игр и занятий детей младшего возраста. Название «Детский сад» он придумал из соображений, что дети - «цветы жизни», требующие умелого и тщательного ухода, и выращивать их должны садовницы.

Я согласна с его видением полностью. Какие разные приходят к нам в детский сад дети: одни скромные как незабудки, другие яркие как хризантемы, третьи открытые как ромашки. А задача воспитателя бережно и с учётом всех особенностей вырастить «цветочек», не навредить, сохранить его особенность, укрепить веру в свою индивидуальность и научить жить дружно с другими цветами на «клумбе» жизни.

Современный мир предъявляет всё больше требований к образованию. Попадая в детский сад, ребёнок делает первые шаги в этом направлении.

Каким станет этот путь?

Увлекательным и многогранным.

Наполненным новыми знаниями и опытом.

Комфортным и развивающим разные сферы знаний.

Это зависит от умения педагога помогать и быть, если понадобится, примером для каждого ребёнка.

Мой педагогический принцип заключается в том, чтобы создать благоприятные условия для каждого воспитанника и стать проводником в мир непознанного и интересного. Выстроить дружеские и доверительные отношения с каждым ребёнком, направлять в сторону развития, движения вперёд. Чтобы

осуществить всё это, воспитателю необходимо идти в ногу со временем и постоянно совершенствоваться и обновлять свои знания и умения.

Научно-технический прогресс уверенно вошёл и в детский сад. И мне, как педагогу, легко в работе с современным ребёнком. Желание познавать и исследовать заложено в детях с рождения, а технические средства и современные технологии позволяют реализовать задуманное: проекты, занятия, игры. Дети с интересом осваивают новое, учатся мыслить, изобретать, расширять границы привычного и взаимодействовать друг с другом.

Хочу отметить, что в современном мире, где много места занимают гаджеты и технические новинки, особенно важно развивать в детях творческое начало, фантазию и воображение. В работе с детьми я уделяю большое внимание развитию художественно-творческих способностей в процессе коллективной деятельности, используя нетрадиционные приёмы и методы. Вместе с детьми я участвую в выставках творческих работ воспитанников. Это приносит радость, душевное равновесие и развивает мышление.

Приводя ребёнка в детский сад, каждый родитель готов к сотрудничеству. Моя роль как воспитателя найти грамотный подход не только к ребёнку, но и к родителю. Это сложная и важная часть нашей деятельности. Успешное взаимодействие с родителями я вижу, как диалог, который строится на основе показа достижений ребёнка, его положительных качеств, способностей.

Положительные эмоции в работе с родителями настраивают их на активное участие в педагогическом процессе. А использование разнообразных методов и форм взаимодействия с родителями (мастер-классы, экскурсии, гостиные) приводит к доброжелательным и доверительным отношениям. Именно участие в таких мероприятиях, даёт возможность родителю увидеть своего ребёнка в живом общении со сверстниками, сближает и дарит радость от совместной деятельности.

В завершение хочется подчеркнуть, что даже в нестабильной ситуации в мире, детский сад не оставляет своих воспитанников и родителей. Используя онлайн-формат, воспитатель безопасно и с пользой проводит занятия, работу с родителями. Как бы ни менялся мир, профессия воспитателя будет присутствовать, и каждый её представитель сможет дарить любовь, радость и знания детям!